CADERNO DE PROVA

PROFESSOR EDUCACAO
INFANTIL/CURSANDO PEDAGOGIA

INSTRUCOES AO CANDIDATO:
INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

1 — Guarde seu reldgio, celular e qualquer outro equipamento eletrénico ou de comunicagéo
desligados no saco plastico, feche o saco plastico e deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova terd duragdo minima de 1(uma) hora e maxima de 3(trés) horas;

3 — O caderno de provas contém 30(trinta) questdes, todas com 4(quatro) alternativas. Para cada
questdo existe apenas 1(uma)alternativa correta;

4 — Os ultimos 3(trés) candidatos permanecerdo na sala até o ultimo concluir, os quais assinardo a
Ata de Encerramento, juntamente com os fiscais, ¢ efetuardo a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas, cujas irregularidades serdo apontadas na referida Ata;

5 — Apés a realizagdo da prova, entregue ao fiscal o cartdo resposta, assine a ata de recolha do
cartdo resposta e saia em siléncio até portdo de acesso ao local de prova;

6 — Os gabaritos serdo publicados no dia (15/12/2014) no site da empresa e demais locais previstos
no Edital;

7 — Nao podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito mediante
recurso, no prazo e moldes previstos no Edital;

INSTRUCOES PARA O CARTAO RESPOSTA:

8 — Confira seu nome, numero de inscri¢do e o cargo no cartdo resposta;

9 — Assine o cartdo resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio;

11 — Preencha por completo o quadrado referente a alternativa escolhida em cada questdo;
12 — O cartdo resposta ndo podera conter rasuras.

BOA PROVA.
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LINGUA PORTUGUESA

01) A CHARGE faz referéncia:

a) A inversdo de valores morais;
b) A crise que assola o pais;

c) A demagogia da classe politica;
d) Aos exageros da midia.

02) Indique a alinea que apresenta a anailise
sintatica correta do termo “minhas escolhas”:
Nao julgue

minhas escolhas

pois voceée

nao conhece
OsS meus motivos...
a) Sujeito.
b) Objeto direto.
c¢) Objeto indireto.
d) Complemento Nominal.

03) Marque a op¢io em que hi ERRO quanto a
flexdo de género do substantivo:

a) O capital financeiro da empresa esta em risco.

b) Na comemoragdo, tomamos uma deliciosa
champanhe.

c¢) Compre duzentos gramas de queijo.

d) Ficamos com um do6 daquele garotinho.

04) Indique a flexio estabelecida de forma
ERRONEA:

a) expandir_ expansao.

b) pretender_ preteng@o.

¢) compreender _ compreensao.

d) distorcer_ distorgdo.

05) Marque o periodo em que ha ERRO quanto
ao estabelecimento da REGENCIA VERBAL:
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a) Assistimos o jogo e fomos para casa.

b) Assisto em Balneéario Camborit hd muitos anos.
c) Este € um direito que assiste ao consumidor.

d) A enfermeira assistia o doente.

06) “Amanha, faremos uma reuniio para
organizag¢io do evento”.

A virgula foi utilizada para separar:

a) Vocativo.

b) Aposto.

¢) Adjunto adverbial deslocado.

d) Nucleos da mesma fung¢do sintatica.

07) Indique a alternativa que apresenta o autor
brasileiro que mais vendeu livros e que ¢
mundialmente conhecido:

a) Guimardes Rosa.

b) Jos¢ de Alencar.

c¢) Jorge Amado.

d) Paulo Coelho.

LCONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

08) Foi aprovada em maio de 2012 pela
Presidenta Dilma Rousseff. Esse orgio ¢é
responsavel pelas investigacdes das violacdes dos
direitos humanos que ocorreram durante a
Ditadura Militar no Brasil. Estamos falando da:
a) Constitui¢do Nacional;

b) Comissédo da verdade;

¢) Comissdo dos direitos humanos;

d) Lei Maria da Penha.

09) A Lei 11.705, foi criada em 2008 como uma
forma para reduzir os acidentes de carro
provocados por motoristas alcoolizados no
Brasil. Ela alterou o Codigo de Transito
Brasileiro e foi uma medida para reduzir o
nimero de acidentes de triansito provocados por
bebidas alcodlicas que causaram milhares de
mortes nas estradas no pais. Esta lei é conhecida
como:

a) Lei Seca;

b) Lei do alcool;

¢) Lei da balada;

d) Lei forte.

10) £ um acontecimento em escala global que
consiste na composi¢cio econdmica, social e
politica de paises distintos. Esse processo ¢
resultado das novas tecnologias que reduziram
as distincias entre os paises transformando os
meios de comunicacio e os meios de transporte.
Também ¢ resultado do -capitalismo e da
necessidade dos paises desenvolvidos em buscar
outros mercados para investimento financeiro.
Estamos falando da:



a) Internet;

b) Primavera Arabe;
¢) Globalizagio;

d) Nacionalizagéo.

11) Sobre o Plano Real é correto afirmar,
EXCETO:

a) O Plano Real foi o programa brasileiro de
estabilizagdo econdémica que promoveu o fim da
inflagdo elevada no Brasil, situagdo que ja durava
aproximadamente trinta anos. Até entdo, os pacotes
economicos eram marcados por medidas como
congelamento de pregos;

b) O Plano passou por trés fases: O Programa de
Ac¢do Imediata, a criagdo da URV (Unidade Real de
Valor) e a implementa¢do da nova moeda, o Real.

¢) O PAI - Programa de Acdo Imediata - foi um
conjunto de medidas econdmicas elaborado em
julho de 1993, que “preparou a casa” para o
langamento do Plano Real um ano depois.

d) Nessa época, (1993) o presidente da Republica
era Fernando Henrique Cardoso.

12) Sobre o Pré-sal é correto afirmar:

) Ja superamos a marca dos 500 mil barris
de petrdleo produzidos por dia no pré-sal, um
patamar alcang¢ado apenas oito anos apds a
primeira descoberta;

IT) A provincia pré-sal é composta por
grandes acumulacdes de éleo leve, de excelente
qualidade e com alto valor comercial. Uma
realidade que nos coloca em uma posigio
estratégica frente a2 grande demanda de energia
mundial das préximas décadas;

III) A producio acumulada da provincia pré-
sal ja ultrapassa 360 milhdes de barris de éleo
equivalente. De 2010 a 2014, a média de
produc¢iio didria dos reservatorios cresceu dez
vezes, avancando de uma média de 42 mil barris
por dia em 2010 para 411 mil barris por dia em
2014 (até maio);

IV)  Atualmente, essa produ¢ido corresponde a
aproximadamente 20% do total da nossa
produciio e em 2018 chegara a 52% da producio
de petréleo da Companhia.

ASSINALE A OPCAO CORRETA:

a) Somente os itens III e I'V acima estdo corretos;

b) Todos os itens I, II, III e IV acima estdo corretos;
¢) Somente os itens II e IV acima estdo corretos;

d) Somente os itens II, III ¢ IV acima estdo corretos.

13) Deflagrada em 17 de marco de 2014 pela
Policia Federal (PF), desmontou um esquema de
lavagem de dinheiro e evasio de divisas que,
segundo as autoridades policiais, movimentou
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cerca de RS 10 bilhdes, levando politicos e
empresarios a prisio. De acordo com a PF, as
investigacdes identificaram um grupo brasileiro
especializado no mercado clandestino de cambio.
Estamos falando da:

a) Operagdo Lava Délar;

b) Operagdo Ave de Rapina;

¢) Operagdo Petrolao;

d) Operagdo Lava Jato.

14) A Policia Federal entregou a Justica, na
tarde desta sexta-feira (5/12/2014), o inquérito
sobre a investigacio em Floriandpolis. Ao todo,
14 vereadores de Floriandopolis e 10 empresarios
foram indiciados por suspeita de participacio
em recebimento de propina e corrupg¢io para
aprovar mudancas no projeto de lei Cidade
Limpa, que benificiaria empresirios de
publicidade. Estamos falando da:

a) Operacdo Lagoa da Conceigdo;

b) Operagdo Ave de Rapina;

c¢) Operagdo Floripa;

d) Operagdo Capital.

15) Sobre a histéria de Papanduva é correto
afirmar, EXCETO:

a) A historia de Papanduva comegou desde meados
do século XVIII, quando os tropeiros gatchos,
viajando pelo famoso "Caminho das Tropas",
levavam o gado do Rio Grande do Sul até a Feira de
Sorocaba, em Sdo Paulo e preferiam a regido de
Papanduva como um de seus pontos de pouso, e ai
paravam para acampar, descansar e dormir;

b) Uma das coisas que motivaram esta preferéncia
era a existéncia no local da pastagem denominada
papud, um capim da espécie Brachiaria plantaginea,
graminea com bom teor de proteina e alta
digestibilidade, que auxiliava na recupera¢do do
gado desgastado pela viagem;

c) Por este motivo o municipio foi denominado
Papanduva, nome indigena origindrio da jungdo do
nome do capim papud com o sufixo duva que
significa muito.

d) A colonizagdo, propriamente dita, comegou em
torno de 1800, com os imigrantes italianos e
japoneses, que trouxeram em sua bagagem, além
das riquezas européias, grande vontade de
desenvolver a regido.

| RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

16) Marcelo aplicou RS 4.000,00 em um regime
de juros simples durante 6 meses. Sabendo que a
taxa desse regime ¢ de 3% ao meés, calcule o
juros a receber:

a) R$ 680,00.

b) R$ 720,00.



¢) R$ 750,00.

d) R$ 690,00.

17) Veja as notas de Pedro em matematica:
Prova 01 8,50
Prova 02 8,50
Prova 03 5,50
Prova 04 4,50
Prova 05 9,00
Prova 06 7,50
Qual é a moda desses valores?
a) 8,50.

b) 7,25.

c) 4.50.

d) 9,00.

18) Calcule o y a seguir:
Hy=350+20x17+30 x 4 + 2)1
a) y = 250.

b) y = 350.

¢) y = 405.

d) y = 450.

19) Calcule o perimetro do retangulo abaixo:

8 cm

18 cm

a) 144 cm.
b) 26 cm.
¢) 52 cm.
d) 68 cm.

20) Quantos anagramas podemos formar da
palavra TREVO?

a) 40.

b) 60.

c) 80.

d) 120.

ESPECIFICAS/PROFESSOR EDUCACAO
INFANTIL

21) Brincar ndo é perder tempo, é ganhd-lo. E
triste ter meninos sem escola, mais triste é vé-los
enfileirados em salas sem ar, com exercicios
estéreis, sem valor para a formagdo humana —
(Carlos Drumond de Andrade). E inegivel a
importincia da ludicidade no processo ensino e
aprendizagem.

Sobre o ludico, use V para as verdadeiras e F
para as falsas:
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(.....) Vygotsky (1989) aponta o ludico como uma
necessidade da criancga.
(<e...) O Iidico estd presente desde a Idade

Moderna quando o Movimento humanista
comeca a romper com a ideia de que a crianca ¢é
um sujeito com especificidades e nio um adulto
em miniatura.

(voeer) O lidico apresenta-se como oportunidade
para a crianca estar em contato com o mundo,
com as pessoas e objetos, contribuindo
positivamente na formacio da sua
personalidade.

(.....) A sociedade capitalista, entende que o
brincar consiste em perder tempo e exige do
adulto inserido no setor produtivo da sociedade
condizente com seu papel social.

A sequéncia correta é:

a)V-V-F-V.

b)V-V-V-F

c)V-F-V-V.

)F-V-V-F

22) Sobre Projeto Politico-Pedagogico assinale a
alternativa INCORRETA:

a) O Projeto Politico-Pedagdgico é um projeto
politico, porque através dele a institui¢io estabelece
o tipo de sociedade e de ser humano que deseja
formar, € pedagdgico, visto que firma o ideal de sua
pratica para dar significado ao esforco que vai
desencadear.

b) O Projeto Politico Pedagdgico busca definir a
identidade da institui¢fo/escola.

c¢) O PPP deve propor rumos, horizontes para uma
educagdo melhor e os caminhos que serdo
necessarios trilhar para alcangar o resultado social
da escola.

d) A elaboragdo do PPP requer discussdo da
realidade, apontando a superagdo de problemas
através da sistematizagdo pedagdgica do espago
escolar.

23) Nao é possivel pensar em processo ensino-
aprendizagem sem refletir sobre os conteidos
que serdo abordados. Segundo Haydt (2001) ao
refletir sobre os contetidos, o professor deve
basear-se nos seguintes critérios. Relacione:

I — Validade;

II - Utilidade;

III - Significa¢ao;

IV — Adequacdo ao nivel de desenvolvimento do
aluno;

V — Flexibilidade;

(.....) Os contetidos devem respeitar o grau de



maturidade intelectual;

(.....) Relagiio clara e nitida entre os objetivos a
serem alcan¢ados com o ensino e os conteudos
trabalhados;

(.....) Deve ser interessante e se relacionar as
experiéncias do seu dia a dia;

(....) Acrescentar ou suprimir determinados
topicos, adaptando as reais condigdes e
necessidades dos alunos;

(.....) Podem ser aplicados em situa¢des novas.

A sequéncia correta ¢:

a)lll -MI-1-1IV-V.

b)IV-I-1II-V-IL

ON-M-I-V-IV.

HV-IV-II-1T-L

24) Sobre a Tendéncia Pedagdgica Critico-Social
dos contetidos use V para as verdadeiras e F
para as falsas:

(.....) Esta tendéncia centra seu foco nos
conteiidos e saberes historicamente acumulados
pela humanidade, nido considerando suficiente
colocar como matéria de estudo a problematica
cotidiana, mas sim que o aluno se reconhe¢a nos
contetidos e modelos sociais apresentados, a fim
de desenvolver capacidades com as informacdes;
(.+e..) A escola, como parte do todo social, deve
servir aos interesses dos alunos, garantindo
ensino de qualidade, preparando-o para insercio
na sociedade vigente de forma organizada;

(.....) Os métodos devem buscar a coeréncia entre
os conteudos, levando a superag¢io da visdo
parcial e linear por uma visdo mais elaborada,
clara e unificadora;

(.....) O papel do professor ¢ mediar a relacio de
troca entre o aluno e o meio, a partir dos
conteudos escolares.

A sequéncia correta ¢:

a)V-F-F-V.

b)V-V-F-FE

¢)F-V-V-F

d)F-F-V-V.

25) Os docentes que atuam na educagio tém
funcdes e papéis a serem desempenhados
conforme Art. 13 da Lei de Diretrizes e Bases da
Educa¢io Nacional n° 9394/96. Para cumprir
suas incumbéncias e ser um excelente
profissional ¢é preciso algumas diretrizes,
EXCETO:

a) Conhecer a realidade econdmica, cultural,
politica e social do pais, lendo atenta e criticamente
jornais e revistas impressos e na internet.

b) Escolher atividades que promovam a
aprendizagem de todos os alunos, evitando qualquer
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tipo de exclusdo.

¢) Tratar pedagogicamente todos os alunos da
mesma maneira promovendo a igualdade.

d) Participar como profissional das associagdes da
categoria e lutar por melhores salarios e condigdes
de trabalho.

26) Sobre o Estagio Pré-Operatério, que
Conforme Piaget ocorre entre os dois (2) e sete
(7) anos, analise:

I — Uma das aquisi¢des mais relevantes desse
periodo ¢ o uso de simbolos mentais para
representar os objetos.

II — Piaget defendia a ideia de que a linguagem
promove o desenvolvimento cognitivo.

III — Piaget apresenta o estagio pré-operacional
em dois subestigios: o periodo pré-conceitual (
dos 2 — 4 anos) e o periodo conceitual (4 — 7
anos).

IV — O periodo pré-conceitual é marcado pelo
aparecimento da func¢do simbdlica e o jogo
simbdlico.

V — Dos 4 aos 7 anos a crian¢a é incapaz de
atentar para a CONSERVACAO, nio
percebendo que algumas propriedades dos
objetos se mantém imutiveis mesmo quando a
aparéncia desses objetos é alterada de forma
superficial.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente os itens | — IV e V estdo corretos.

b) Somente os itens II e IV estdo corretos.

¢) Somente o item I esta correto.

d) Todos os itens estdo corretos.

27) Sobre os estudos de Vygotsky assinale a
alternativa INCORRETA:

a) Para ele, as criangas nascem com poucas fungdes
mentais elementares que sdo transformadas pela
cultura em novas e sofisticadas fungdes mentais
maiores.

b) As criancas aprendem através da interagdo social.
¢) Para compreender o funcionamento psicologico €
fundamental o conceito de mediagdo que € o
processo de intervengdo de um elemento
intermediario numa rela¢do. Ha dois elementos que
fazem esta mediagdo: o professor e a cultura.

d) A diferenga entre o que o aprendiz pode realizar
independentemente ¢ o que pode fazer orientado e
encorajado por um parceiro mais experiente &
chamado de Zona de Desenvolvimento Proximal.

28) Qual o pensador (a) da educa¢io que
defendia a ideia de globalizacio de
conhecimentos e o centro de interesse:

a) Rousseau.



b) Maria Montessori.
c¢) Emilia Ferreiro.
d) Decroly.

29) Cada aluno deve acompanhar o ritmo de
aprendizagem da classe, construindo o
conhecimento previsto para prosseguir sua vida
escolar, quando isso nio acontece a LDB n°
9.394/96 garante ao aluno que a escola deve:

a) Reclassificar os alunos.

b) Organizar o ensino em ciclos.

¢) Organizar classes com séries distintas.

d) Organizar meios de recuperagio.

30) De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases —
LDB n°. 9.394, de 20 de dezembro de 1996, a
educacio escolar compde-se de:

a) Educagdo Basica, formada pela Educagio
Infantil, Ensino Fundamental e Ensino Médio.

b) Infantil, Ensino Fundamental, Ensino Médio e
Educag@o Profissional.

¢) Educagdo infantil, Ensino Fundamental, Ensino
Meédio e Educagdo Profissional.

d) Educagdo Basica, formada pela Educagio
Infantil, Ensino Fundamental e Ensino Médio e
Educagdo Superior.
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